Den jablka

6. roénik

Do obchodu s jablkami za 1 tyzdef priniesli 200 jablk. Ked’ ich oberali,
nadli 38 zhnitych. V obchode si zdkaznici kdpili 100 jablk. Na druhy
tyzdefi priniesli 368 jablk, z toho 23 zhnilo. Kol'ko mali jablk?

Bola 1 trieda a v nej boli jablkd. Bolo ich fam 333. Prisiel Mat’'o Mat'ko
a Sup 33 jablk do vrecdgka. Priiel Jojko JoZinko a Zup 28 jablk do
vrecdska. Prisla Katka Katuska a Sup 83 jabfk do koSika. Prisiel pes
Dunéo, pridal tam 93 jablk a prisiel vysledok? (Veronika Rusndkovd,
Denisa Stevafidkovd)

V obchode mali 365 jablk. Zdkaznici spolu kipili 305 jablk. O tyzdefi si
objednali 873 jabfk. Cestou zhnilo 350 jabfk. Kol'ko im ostalo?

Jakubova mama kdpila 12 jabfk. Z toho zhnilo 7 jabfk. Tak dokdpila
d'alsich 10 jabfk. Jakub zjedol 3 jablkd. Kol'ko jabfk zostalo? (Martina
Turosdkova)

V zdhrade bolo 120 stromov. Kazdy strom mal 48 jablk. Zhnilo 1250
jabfk. Kol'ko jabfk zostalo v zdhrade?

TJurko kipil 138 jablk. 99 jablk zjedol a musel doplnit’ 39 jablk. 9 jabik
stdlo 9,99 €. Kol'ko stdlo 1 jablko a kol'ko stdlo 138 jabfk? (Brario Kacko)

Firma Jablko s.r.o. kazdy mesiac predd presne 12893 jablk do
obchodov na Slovensku. Kazdy treti mesiac predajd o 1235 jabfk viac
a kazdych 6 mesiacov 0 523 menej. Kol'ko predaji za 1 rok?

Vyrie$ kol'ko jablk nakdpia 3 rodiny za rok:

Morgenovci Husburgovci Novakovci
Za mesiac 52 118 10
Za rok




Henry si kazdy rok kdpi 1530 jablk. Pri kipe 5 jablk md jedno jablko
zdarma. Kol'ko zaplati Henry za ro&ny ndkup jablk? Jedno jablko stoji
1€. (Mdrio Vadlek, Anezka Ujmiakova)

V sklade bolo 20 debnigiek. V kazdej bolo 20 jablk. Kolko bolo jabik?
20 jabfk zozrali Cervici a Jano si zobral polovicu. Kol'ko jabfk zostalo?

V zdhrade bolo 20 stromov. Na kazdom bolo 19 jabfk. Kol'ko bolo jabfk?
V obchode ich predali 173, zvy%ok dali do skladu. Cervenych bolo 101
a zelenych 279. Cervenych predali 24 a zelenych 149. Kol'ko ostalo
Eervenych a kol'ko zelenych jablk? (Andrej Grman, Mdrio Havrila)

7 .roénik

V kosiku je 5 jabfk. Rozdel' ich piatim Ziakom tak, aby jedno ostalo
v kosiku.

Jedno jablko hovori druhému: Narodilo som sa véera a na buddci rok
budem mat’ 2 roky. Ako je to mozné?

Na jabloni bolo na jar 10/10 kvetov. Viyrdstlo z nich len 6/10 jablk. Kym
spadla 1/10, presli 3 dni. Kol'ko trvalo odpadndt’ Casti, z ktorej
nevznikne jablko, ak za tri dni spadla iba 1/10 kvetov?

ZI4 striga zjedla z otrdveného jablka 1/3. Popoluska zjedla 1/3. Aka
Cast’ jablka ostala nezjedend?

Do Justina Biebera hddzali jablkd. Ako ho to trafilo, z jablka sa
rozpladtili 2/3. Hodili dofiho 100 jabik. Kolko &asti ostalo ha zemi?

Do semaforu niekto hodil jablko. 1/13 spadla za 1,38 mindty. Za aky Cas
jablko spadlo? (Ddvid Stevaridk, Bratio Krndg)

Na trhu preddval obchodnik jablka po 2 € za 1 kg. K obchodnikovi prisiel
zdkaznik a pytal si 2,5 kg jablk. Kol'ko zaplatil zdkaznik za 2,5 kg jabik?



Do debnicky sa zmesti 20 jabfk. Obchodnik chce poukladat’ 180 jabfk.
Kol'ko potrebuje obchodnik debniciek, aby mohol poukladat’ vSetky
jablka? (Patrik Pakos)

V kosiku je 5 kg jabfk. Zo stromu zmizla Stvrtina. Kol'ko kg je este na
strome?

Na upe&enie jablénika ndm treba 11 kg jablk. V zdhrade sd 3 stromy,
na kazdom je po 10 kg jabfk. Kol'ko jablénikov méZeme upiect’ a kol'ko
kg jabfk ndm este ostane? (Miroslav Stancik, Madrio Luzbet’'ak)

V sade bolo 125 stromov jabik. Bolo 5 radov. Kolko bolo jabloni
v jednom rade? Na jednom strome sa urodi priblizne 100 jablk. Kol'ko
jablk sa urodi v jednom rade? A kol'ko sa urodi vetkych jablk spolu?

V Brezovici uz je po zbere. V celej dedine sa nazbieralo 235 debniciek
jabfk. Obec md 1300 obyvatelov. V jednej debnicke je 250 jabfk. Kol'ko
je vetkych jablk? Kol'ko jablk pripadd na jedného &lena dediny? (Iveta
Hucikovd, Eliska Pakosovd)

V jablkovom sade zbierajud jablkd. V pondelok nazbierali 20 debniciek.
V utorok nazbierali 2-krat viac ako v pondelok. A v stredu nazbierali
4-krat viac ako v pondelok. Kol'ko kg jabfk nazbierali za tieto 3 dni?

V jablkovom sade je 200 stromov. Na kazdom je 174 jablk. Kol'ko je
v sade vietkych jablk? (Rebeka Benickd, Terézia Papajé&ikovd)

V zdhrade mad Julka zasadenych 30 stromov. Na jednom strome je 50
kg jablk a 1 jablko vdzi 2,5 kg. Kolko jablk Julka nazbierala, ked’ cez
noc spadlo zo stromov 10 kg jabfk? A kol'ko Julka dostala za jablkd,
ked' za jedno jablko dali 0,30 € a z jabfk si polovicu nechala?

Brigadnici Matus, Jozef? Peter a Igor sa mali rozdelit’, aby kazdy den
iSli dvaja. Ako sa na brigadu mohli rozdelit’? (Jasmina Hajddkovad)

Na trhu stoji 1 kg jablk 0,78 €. V potravindch o 0,15 € viac ako
v supermarkete. V supermarkete stoji 1 kg Jabfk 0 0,18 € menej ako na
trhu. Kol'ko stoji 10 kg jabfk na frhu, v obchode a supermarkete?



Mama kdpila svojim det’om v obchode jablkd. Janko zjedol 0,838 kg
jablk. Marienka zjedla 2-krdt menej jablk. Kolko jablk zjedla
Marienka? Kolko jablk zjedli spolu? (Klaudia Hucikovd, Dominika
Hucikova)

Janko mal 100 kg jablk. Jozko si zobral 20 kg. Ferko si zobral 2-krdt
menej ako Jozko. Betka si poZicala 1-krdt menej ako Jozko a vratila 5
kg. Kol'ko kg zostalo Jankovi?

Filip kipil 30 kg jabik v hodnote 20 €. Janko od neho kdpil 10 kg jabik.
A Ferko kipil 15 kg jablk. Kol'ko na jablkdch zarobil? (Patrik Turodk,
Oliver Hajduk)

Do Zkoly priniesli 1675 jablk. Ziakov je 155. Kol'ko jabik dostane 1 Ziak?

V obchode st 3 debnigky jablk. V jednej debnitke je 335 jablk. Kol'ko
je vietkych jablk? (Lukd$ Sirota)

8. roénik

Janka poslala svoju sestru Ani¢ku zaniest’ babic¢ke jablkd. Ako tak isla
2 jabfé ka jej vypadli z kosika. Jedno jablko vrdtila spdt’ do kosika a isla
d'alej. Kosik s jablkami sa jej pretrhol a 5 jabfk jej vypadlo na zem.
AniCka si to nevsimla a ila d'alej. Ked’ prisla k babicke, mala v kosiku
17 jablk. Kol'ko ich mala v ko%iku, ktory jej dala Janka doma?

V obchode preddvali jablkd po 1,50 € za kg. Janka si kdpila 5 kg jablk.
Zaplatila 7,50 €. Po dohode s predadvajdcim jej dali zfavu 15%. Kol'ko
platila? Pri odchode si este zobrala 3 kg. ZI'avu jej navysili o 5%. Kol'ko
nakoniec zaplatila? (Sona Kubdskova, Livia Sirotova)

Na hlavu Isaaca Newtona spadli 4 jablkd. 33 rdn jablk je smrtelnych.
Kol'ko rdn mu chybalo do smrti?

An&a Jablkovd mala 90 jablk. 3 jej zozral pes, 4 nadla edte pod
stromom. 30 jablk zhnilo a 2 splesneli. 3 jej ukradli cigdni a 6 zozral
manzel v kuchyni. Kol'ko jablk zostalo? (Erik Stevatidk, Stanislav Kanik)



Jedno jablko vdzi 200 g. Kol'ko jablk bude tvorit’ 2 kg?

Janko a Marienka si ha cestu zobrali 20 jabfk. Z toho % zjedli. Kol'ko
im zostalo?

Janko nazbieral 5,4 kg jablk, Michal 1,4 kg, Ninka 2,4 kg a Elitka 4,1
kg. Kol'ko kg nazbierali spolu? (Nikola Stancikovd, Veronika Grmanova)

Na strome bolo 240 jabfk. Fero nazbieral 58 jabfk, Martin 80. Kol'ko
jablk ostalo na strome, ak babka Hana pouZila do kold&a e3te 10 jablk?

Na zemi bolo spadnutych 29 jabfk. Jano vyzbieral 22 jabfk. Za tyzden
spadlo 10 jablk, ktoré zhnili. Cez noc bola birka a spadlo 20 jablk.
Kol'ko jablk bolo na zemi, ak 3 jablkd zmizli?

Na trhu bolo 500 jablk. Jedno jablko stdlo 0,20 €. Kol'ko bude stét’
258 jablk, ak bude zl'ava 1€? (Tomds Kanik, Patrik Hajddk)

Janko jedol jablko. Najprv z neho zjedol 24% a potom 42%. Kol'ko mu
z neho ostalo v percentdch?

Jankovi spadli na hlavu 3 jablkd. Jedno jablko vazi 215 g. Spdsobilo mu
to otras mozqgu, ak na otras mozgu treba aspon 648 g? (David Hajduk,
Michal Pakos)

Hrozner vysadil jablofiovy sad. Vysadil v iom 720 jabloni. 60% boli
Jonatdnky a ostatné odrody Golden. Z kazdého stromu bude 350 jabik.
Z kazdej jablone ukradnd cigdni 10 jablk. Jedno jablko md hmotnost’
105 g. Kol'ko ton jabfk sa Hroznerovi urodi? Kol'ko z toho bude odrody
Golden a kol'ko Jonatdn? Z 3000 kg jabik spravi must. Na jeden liter
mu$tu treba 1,26859 kg jablk. Kol'ko litrov bude mat'? Ked' predd liter
za 1,295 €, kol'ko dostane? Ostatné preda v Jablonke, kde za 1 kg
dostane 1,158 €. Aky bude mat’ zisk v Cistom, ak ndklady na pestovanie
st 3340 €2

Mali sme doma 38 jabloni, no rodilo len 18. Z jednej bolo 1,0589 m?
dreva. 1 m3 sme predali zs 58,58 €. Kol'ko sme zarobili? (Matus Litviak,
Maros Osad’an)



Janko sa jedného dria rozhodol, Ze oberie jablkd. Naoberal ich spolu
364. Na druhy defi ich vytriedil na zdravé a Eervivé. Kol'ko jabik bolo
zdravych, ak ¢ervivych bolo 25%?

Vypocitaj priklady a zistis, aké pismenko patri do tabulky.
5.3=N 2.12=J  18.30=K 50:15=0 9.4=M 80:5=E
6.5:Z  -6.(-7)=5 89=A  -6.(-12)-I 2.3.45.6.9.0=C
-6.(+7).(-6)=R  100:1=V 404=L 5.8=B

24 |72 |40 | 160 | 540 2|24 |16 |15 |72 |24 |[252 |2 |30 |42 |6 | 252

16 |15 (16 |24 |42 |3 |16 |2 (1002 |0 |3 |16|15|72|30|16 (363
(Nina Kovalikovd, Nikola Krnacova)

9. roénik

Simona nazbierala v ovochom sade 354 jablk: 152 &ervenych a 202
zelenych. 50% &ervenych predala zndmym a 50% zavarila. Kol'ko jabik
predala a kol'ko zavarila? 133 zelenych jabfk odloZila na zimu a 69
pouzila na koldace. Kol'ko % zelenych jabfk odloZila na zimu a kol'ko %
pouzila ha kolace?

Firma na vyrobu jablkového dziisu pouila 100 k jablk na vyrobu 50
litrov jablkového dztisu. Kol'ko kg jabik potrebujd na vyrobu 130 litrov
jablkového dzudsu? ( Kristina Matusikova, Ema Hrobarovad)

Vypocitaj objem jablka, ak vies, Ze polomer je 10 cm.
Je 20 jablk. Vypo&itaj kol'ko % pripadd na 7 jablk.

Nazbierali sme 100 jablk. Stratili sme %. Kolko ndm ostalo? (Patrik
Hucik, Jozef Kanik)

Babic¢ka povedala Danke a Janke, aby $li do zdhrady zo stromu natrhat’
par jabfk. Obidve sa s radost’ou rozbehli. Danka natrhala 8 jabfk, ¢o




predstavovalo 40% jabfk, ktoré natrhali spolu. Kol'ko jabfk natrhala
Janka?

Peter a Stevo si nasli brigddu pomocou dobrého kamardta na kampari
v zbere jabfk. V sobotu sa stretli na miestnom sade a zaéali v zbere.
Peter nazbieral 2 piné kode jablk za cely defi. Stevo bol lenivejsi
a nazbieral iba §tvrtinu z foho, ¢o nazbieral Peter. V jednom kosi je 80
jablk. Kol'ko jablk nazbieral Stevo? (Dominika Djubaddkovd, Michaela
Osad’anova)

Jozko md 5 jablk. Jedno dd Pat'ovi, 2 dd Simonovi. Kolko jablk mu

ostane? Kol'ko ohryzkov mu ostatni vrdtia? (Ddvid Grman, Roman
Kovdlik)

Skola sa zapojila do projektu, v ktorom 1-krdt do tyzdiia rozddva
svojim Ziakom jablkd. Kolko jablk dostanii deviataci za mesiac
oktéber? Ziakov v triede je 16.

Jedno trojkilogramové vreciko jablk stoji 3,23 € v supermarkete.
V obchodiku stoji 1 kg jablk 1,05 €. Co sa oplati viac? Kipit' 2 vreciska
jablk v supermarkete alebo 6 kg v obchodiku? (Simona Hrobdrovd,
Denisa Valekova)

Pdt’ deti chodilo na brigadu zbierat’ jablkd. Za tyzden nazbierali 40
kosikov jablk. Kol'ko ko%ikov by za ty2defi nazbieralo 15 deti?

Petra so Zuzkou zbierali jablkd. V sobotu nazbierali 70 jabfk. V nedelu
nazbierali 5-krdt menej. Kol'ko nazbierali v nedel'u jabfk? V pondelok
nazbierali 2-krdt viac ako v nedel'u. Kol'ko nazbierali v pondelok? Kol'ko
nazbierali spolu? (Bedta Hucikovd, Janka Turosdkova)

V uzavretej krabici je 5 &ervenych a 5 zelenych jablk. Akd je
pravdepodobnost’ v percentdach, ze vytiahneme 1 Cervené a 1 zelené
jablko?

Vypocitaj obvod jablka, ak ma priemer 90 mm. Pani Viera si kipila 4 kg
jablk. Ked' ich vietky spo&itala zistila, e md spolu 32 jablk. Kol'ko
jablk bude v 1,5 kg? (Natdlia Grmanovd)



Jozko md 10 jablk. Zuzke dal 2 a Pat'ovi 1. K tomu 3 zjedol. Kol'ko jablk
mu ostalo?

Jozko md 4 jablkd a jedno mu spadlo na hlavu. Co sa mu stalo? A kol'ko
md teraz jablk?

Roman md 150 jablk. Vypo&itaj kol'ko percent tvori 1 jablko. (Simon
Benicky)



